3ansTue 9 Kpy»xoxk 7 knacca 2.12.2023

ApHu(pMeTHKA 0CTATKOB

Ymeeporcoenue. Jns mo6oro 1enoro yucia a ¥ HaTypajJbHOIo Yucia b CyIecTBYIOT 1ieible UUCHa g U 7, YTO a=¢q - b+r.

I'ne r-ocrarok ot genenus uucna a Ha b, 0 < r < b; g-HemonHOE yacTHOE. ITO UyTh OoJee ciokHas HOpMyIUpOBKa
TOTO, C YEM BBI YK€ TIPEKPACHO 3HAKOMBI.

Paszbepem Ha mpumepe: moaenum uucio 83 ¢ ocratkoM Ha 12: 83:12=6 (ocm.11). %ééf?&i §
RV )
CeronHs ke MbI Oy/ieM MPUBBIKATh K 3anucu 83 = 6-12 + 11. \%\‘L‘ ,)ﬂé’ ¥

3apanme 0. [Togenure ¢ octatkoM a) 46 Ha 3; 0) 123 Ha 4; B) 6719 Ha 7; 1) 1001 Ha 10.
3aganme 1. r-ocTaTtok OT JeNeHUs 4yucia a Ha b, OOBSICHUTE, MOYEMY OCTaTOK MPUHUMAET
3HaueHus ot 0 1o b-1.

3aganue 2. 3BecTHO, YTO UMCIIO 4 UMEET OCTATOK M-/ MIPU JIEJIEHUN Ha M, a YUCII0 B umeeT
ocTarok m-2 npu AeneHuu Ha m. Kakoe ocTaTok mpu JieineHuu Ha m Oynet umetb A+B?

3aganue 3. Haiiqute nocnenuioo nudpy yucia 21000.

3aganue 4. Jloxaxure, uro cpeau mo0bix 304 yucen MOXKHO BbIOpaTh 2 4Kcia, Pa3HOCTb
KOTOpBIX OyneT nenutbes Ha 303.

3ananue 5. VI3MeHATCS M YaCTHOE M OCTATOK, €CJIM JAEIMMOE M JEIUTEIb YBEJIUYHUTH B 3
paza?

3apanmue 6. [Ipu neneHun HeKOoTOpOro yucia m Ha 13 u 15 nomyunnum olMHAKOBbIE YaCTHEIE,
HO TEePBOE JIeJIeHHEe OBLJIO C OCTaTKOM 8, a BTOpoe 0e3 ocTarka.

Haiigute yucio m.

Onpeodenenue. Ecnu nenple yncia a ¥ b IMEIOT OAWHAKOBBII OCTATOK MPH JEJICHUU HA M, TO
TOBOPAT, YTO OHU CPABHUMBI 110 MOJYIIO 7. 3alUChIBAIOT 3TO TaK: a = b (mod m).

3apanmue 7.Jlokaxure, uro a = b (mod m) Toraa M TONBKO TOTNA, KOTAA a — b JIeTUTCS Ha m.
JlokazaTenbCTBO COCTOMUT M3 JIByX YacTel, MOCKOJIbKY (pasa “rorma W TOJBKO TOTHA”
MOJIPa3yMEBAET CIEACTBHE B IBE CTOPOHBI.

1 uacmes. Jlokazath, yTo U3 a = b (mod m) cienyer a — b nenutcs Ha m.
2 yacmes. JIokazats, uTo U3 @ — b nenutcs Ha m cienyetr a = b (mod m).

Ipumepsi: 2 =7 (mod 5); 11 =301 (mod 10);
5=-4 (mod 9); 7=0 (mod 7); 16=1 (mod 15)

3aganue 8. a) C ueM CpaBHMMBI HEUETHBIE YHCTIA 110 MOAYIO 2?7 A ueTHbIE?
0) 3anuuuTe B BUAE CPaBHEHUS 110 MO0 yucio Sk+4; 7d-2.

3
3aganue 9. /lokaxxure, 4TO YUCIO N — T JIEIUTCS HA 6 MpH JIIOOOM LIEJIOM 1.
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JlonotHUTE/IbHBbIE 324K :

3apanue 10. [Iyctb a=b (mod m) u ¢ =d (mod m).
Jlokaxure, 4TO

a) a+c = b+d (mod m)

b) a-c = b-d (mod m)

¢) ac = bd (mod m)

2.12.2023

n n - ‘:/
d)a =b (modm) '
A=y
3ananme 11. Haiinute octatok ot aeneHus 99993 + 90995 na 9. il
3aganme 12. [lokaxkurte, 4To IpH JIt0OOM HATypaJIbHOM 1 2" -1
nenurcs Ha 15.
3ananue 13. Haiigure octarok ot aeixenust 133-90 ma 11.
JlomosiHMTEIbHBIE 32/1a4H:
3aganme 10. [Tycts a =b (mod m) u ¢ = d (mod m).
Jlokaxxute, 4To
a) at+c = b+d (mod m) vy}
b) a-c¢ = b-d (mod m) -/av &
¢) ac = bd (mod m) e
n n T
d)a =b (modm) \
o d
(AT

3aganue 11. Haiinure ocrarok ot geneHust 99993 + 90995 na 9.

4n
3aganme 12. [lokaxurte, 4To mpH JIIOOOM HarypaibHoM n 2 — 1
nenurcs Ha 15.

3ananue 13. Haiigure octarok ot aenenust 133-90 wa 11.
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